

海东日报

HaiDong DAILY
中共海东市委主管主办

2023年8月6日 星期日 农历癸卯年六月二十 今日4版

国内统一连续出版物号:CN63-0028 邮发代号55-11 第1008期 总第5606期

金融监管总局要求行业 全力做好防汛救灾金融服务

新华社北京8月5日电(记者李延霞)近日,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害。记者从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局指导受灾地区监管局和银行保险机构第一时间启动应急响应,认真做好机构防汛救灾和灾区群众的金融服务,全力保障人民群众生命财产和社会大局

稳定。截至8月3日,北京、天津、河北等14个受灾地区的保险机构收到保险报案14.36万件,估损金额32.92亿元。目前已赔付案件2.73万件,赔付金额1.16亿元。从险种来看,主要涉及车险、企财险和农业保险,其中车险报案9.82万件,占全部报案件数的68%,估损

金额13.72亿元;企财险报案5660件,估损金额9.66亿元;农业保险报案1.43万件,估损金额5.42亿元。据了解,金融监管总局发布相关通知,要求保险机构进一步科学精准做好灾害应对和查勘理赔,着力做到预判要准、准备要实、沟通要顺、程序要简、赔付要快、服务要专,高效开展保险服务工作。

“三线一单”为海东高质量发展提供绿色支撑

本报讯(记者李富生)近年来,海东市始终坚持生态优先、绿色低碳发展理念,聚焦打造生态文明高地,进一步明确生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,科学制定环境准入清单,不断提升环境治理能力和水平,全力维护区域生态安全,以高水平生态环境保护推动经济高质量发展。

海东市在全省率先印发《海东市人民政府关于实施“三线一单”生态环境分区管控的通知》,充分发挥“三线一单”的宏观调控和战略引导作用,加强与全市重大规划编制的有效衔接,将“三线一单”提出的生态环境质量目标和生态环境分区管控要求融入规划编制的全过程,指导规划编制优化调整,使产业准入、城镇建设、资源开发等空

间布局更趋合理。为强化“三线一单”成果应用,海东市以规划环评和项目环评为环境准入关口,以排污许可为企业运行守法依据,以执法督察为环境监管兜底,推动实现生态环境质量目标和污染物排放联动管理。同时,将“三线一单”成果应用到建设项目环评审批中,为重大项目前期方案论证,将建设项目的污染排放和资源利用水平是否满足目标要求作为项目准入基本条件,为重大项目提供环境影响预判服务,使项目开发与生态环境质量协调发展,指导项目优化选址选线和工艺,降低项目走弯路的风险,加快重大项目落地速度,使帮扶项目合规落地。根据“管发展必须管环保、管生产

必须管环保、管行业必须管环保”的总体要求,海东市明确“三线一单”部门职责,梳理形成完整准确、清晰直观、具体可行的生态环境保护具体事项清单,依法依规通过门户网站向社会公开并根据调整情况及时更新。健全完善生态环境影响协调沟通联络、工作推动落实、问题整改整治、公众举报受理、闭环整改销号等机制,推动形成统筹联动、齐抓共管、合力攻坚的生态环境保护“大格局”。海东市生态环境保护综合行政执法改革,提升“三线一单”治理能力,推动生态保护补偿制度改革,加快建立流域横向生态补偿机制。落实企业环境信息依法披露制度,加强行政执法与司法衔接联动,强化生态环境领域失信企

业联合惩戒。常态化开展企业环境信用评价和排污权交易,建立健全排污许可管理制度,推进完善“三线一单”生态环境分区管控制度体系,全面加强制度成果应用。不断探索推进“三线一单”成果与执法监管工作相融合,识别出与管控要求不相符的区域作为重点加以整治,环境违法行为明显下降,生态环境质量有效改善。推动综合监管数字化转型,加强监测网络站点建设,充分利用“智慧环保”信息系统,加快推动大数据分析应用,统筹做好生态环境监测监管执法。

生态海东

小流域“治”出好生态

□本报实习记者 朵玉雪 摄影报道

小溪潺潺,桦林如盖。8月3日,走进海东市平安区三合镇瓦窑台村的峡群林,群山披绿,极目远眺,远处山峦间云雾缭绕,一幅山水田园之境映入眼帘。

记者了解到,随着河湖长制的深入推进,2022年5月,海东市首个生态清洁型小流域建设项目——平安区瓦窑台村生态清洁型小流域建设项目便在这里“安家”。该项目涉及三合镇的庄科村、瓦窑台村两个行政村,属湟水流域祁家川河水系。项目建设内容包括生态护岸、植物缓冲带、谷坊、截排水沟、地埋绿化、修建浆砌石挡墙护坡、生态滤沟等,治理水土流失面积9.5平方公里。目前已正常运行。

当前,生态清洁小流域建设正在全国各地广泛开展,已成为助力乡村振兴、推进农村生态文明建设的重要抓手。生态清洁小流域建设是传统小流域治理的升级版,对保护涵养水源、复苏河湖生态环境、建设宜居宜业和美乡村具有重要作用。

“为了提升绿化效果,我们从去年就开始补栽补种,目前疏林地补植了300公顷,树种有云杉和金露梅、银露梅,面对眼前可喜的绿化效果,项目负责人张文英露出满意的神情。

“以前的污水都是通过化粪池直排河道,很不卫生。”说起之前这里的情况,平安区水土保持站长刘积发皱起了眉头。如今,依靠反渗透膜技术,可以过滤掉原水中含有的悬浮物、细菌等有害物质,不仅改善了居民饮水安全问题,而且很好地保护了水源和水环境。

除此之外,河道两岸严密地铺设了2公里的仿木桩,一排排沿着河道铺设开来,不仅很好地防止了河流过度冲刷,也为周围环境平添了些许“气色”。

新建的小流域就像系在这里的一根银丝带,不仅让老百姓的生活更舒适安心,还为他们带来了新的发展机遇——瓦窑台村依托峡群林场的生态资源禀赋,引导村民发展生态农家乐,吸引了众多游客前去“打卡”游玩。

“我们村将生态振兴作为乡村振兴的重要支点,这个生态清洁型小流域建设项目完成后,实现了生态效益、经济效益、社会效益多赢!”瓦窑台村党支部书记拉毛才让说。据拉毛才让介绍,目前瓦窑台村共有36家农家乐,今年“五一”节后,瓦窑台村接待游客2.8万人次。“前段时间西宁旅游团的来这里游玩,120人我连续接待了10天,一天收入高达1万多元,人气旺得很……”说到这里,祁老五农家乐的老板祁登奎脸上笑开了花。

如今,生态清洁型小流域建设项目已正常运行,一条条河流旧貌换新颜,一幅幅“水清、岸绿、宜居”的和谐画卷正在这片大地上次第展开。依托优质的生态资源和良好的水域环境,瓦窑台村可以种植冬油菜、小麦、马铃薯等农作物,不仅盘活了当地的农业和文化,更带动了农文旅产业融合发展。

谈起对未来的期盼,拉毛才让说:“我们的日子会像这溪水一样,越过越顺,越过越美!”



“我们村将生态振兴作为乡村振兴的重要支点,这个生态清洁型小流域建设项目完成后,实现了生态效益、经济效益、社会效益多赢!”瓦窑台村党支部书记拉毛才让说。

据拉毛才让介绍,目前瓦窑台村共有36家农家乐,今年“五一”节后,瓦窑台村接待游客2.8万人次。“前段时间西宁旅游团的来这里游玩,120人我连续接待了10天,一天收入高达1万多元,人气旺得很……”说到这里,祁老五农家乐的老板祁登奎脸上笑开了花。

如今,生态清洁型小流域建设项目已正常运行,一条条河流旧貌换新颜,一幅幅“水清、岸绿、宜居”的和谐画卷正在这片大地上次第展开。依托优质的生态资源和良好的水域环境,瓦窑台村可以种植冬油菜、小麦、马铃薯等农作物,不仅盘活了当地的农业和文化,更带动了农文旅产业融合发展。

谈起对未来的期盼,拉毛才让说:“我们的日子会像这溪水一样,越过越顺,越过越美!”

截至7月底,全市2022年下达中央省级教育建设项目109项、计168个单体,已开工166个单体、开工率99%,已完工148个单体、完工率88%;2023年落实中央省级教育建设项目80项、计101个单体,现已开工44个单体,开工率44%,预计8月底前开工率达到90%以上。

同时,市教育部门精准落实各学段各类补助资金7042.36万元,资助系统填报率实现100%,确保了家庭经济困难学生资助“不漏一个学生、不漏一名学生”,并常态化控辍保学,全市义务教育阶段学生报到注册率100%。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

乡村振兴看海东

上曲加村的“尕书记”

□本报记者 李永兰 摄影报道

“尕书记”其实并不姓“尕”,姓叶,因为他个子小,被村民称为“尕书记”。在青海方言里,“尕”就是小的意思。村民称呼叶积龙为“尕书记”,并不是小看他的意思,恰恰相反,是因为这种称呼更显亲近。

两年前,叶积龙刚刚就任海东市化隆回族自治县查甫藏族乡上曲加村驻村第一书记时,村民看到他的第一眼就有些迟疑:这么“尕”的个子,能有个啥能耐?

叶积龙不知道当时村民见到他没有看不起他,但他从村民们的眼神里还是看出了一丝疑惑。

那是两年前的7月19日。叶积龙记得很清楚,晴空万里,蓝天朵朵白云飘荡,就像一朵朵的棉花糖。他沿着弯弯曲曲的山路,从查甫乡政府往东南走。因为第一次来,他一路上特别留意,希望能看到上曲加村和其他村不一样的地方。但遗憾的是,他看到的跟其他村子一样,上曲加村周边山地里种的也是土豆。叶积龙心想:“没有特色产业,这可有点难办。”

放下行李,叶积龙从之前无数个设想中清醒过来。没错,自从组织给予重托,他着实兴奋了好一阵,浏览了无数网页,向之前乡村振兴驻村第一书记们学习好经验、好做法,自己也有了一定的思路。但真正来到村子里,他忽然又觉得之前做的“功课”毫无用武之地。

“还得实地考察才行,没有调查就没有发言权!”于是,村民们看到,来村里的第一天,叶积龙就挨家挨户向他们走来了。

上曲加村虽然不大,但全村四个社也有116户537人,并且村民居住比较分散,一圈“家访”下来,着实把叶积龙累得够呛。山里人很少出门,一口的乡村俚语,好在叶积龙青海方言说得很“溜”,这让村民们对他有了好感。

“以为城里来的干部都说普通话,原来也和我们一样说着青海方言。”“接地气”的语言拉近了彼此的距离,而距离近了,心扉也就敞开了,村民们有的给他讲讲家庭收入,有的给他谈谈今年的收成,还有的开始给他“倒苦水”、诉困难。

“我们村现在有耕地面积127公顷,退耕还林面积34.8公顷,公益林约206公顷。”

“农作物主要以土豆为主,小麦、油菜、大豆等为辅,牲畜主要以牛、羊为主。”

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

“现在我已爱上了上曲加村这片土地,推进乡村振兴的路还很长,仍需付出更艰巨、更艰苦的努力。不论我今后身处何种岗位,都将持续关注乡村振兴事业,站在群众的立场看问题、找思路、定决策,深入调查研究,结合村情民意,切实为帮扶村聚资源、出主意、传技术、带项目,着力解决群众最急最忧最盼的实际问题,用自己的实干赢民心。”叶积龙用这番话为自己两年的驻村工作进行了小结,相信今后他要做的事情还有很多很多,有关他和上曲加村的故事也会有很多很多……

凝心聚力高标准建设教育强市

□本报记者 郝志臻

“百年大计,教育为本”。教育是民族振兴和社会进步的基石,一个地区的经济发展与当地的教育水平密不可分。

今年以来,海东市教育系统全面加强党对教育工作的领导,抓实教育教学质量提升,推进教师队伍建设和师德师风建设,着力破解瓶颈、化矛盾、解难题、补短板,各项工作稳步有序推进。

加强党对教育工作的全面领导,是办好教育的根本保证。今年5月26日,海东市教育局组织全市部分中小学校党组织书记前往西宁市第七中学观摩学习并召开“书记论坛”。

该活动是市教育局在加强新时代中小学校党建工作的背景下推出的创新之举,旨在为全市中小学党组织书记搭建一个交流经验、展示成绩的平台。通过学校党组织书记各抒己见、思维碰撞,汇聚更多的经验成果,擦出更多的智慧火花,推动全市中小学校党建思政工作取得更大进步,助力全市教育事业取得更大发展。

今年以来,市教育局大力实施“党建

引领提升行动”,全面加强党对教育工作的领导,将党的二十大精神的学习宣传、贯彻落实作为全市教育系统的政治任务,各所学校党组织积极利用党支部“三会一课”、主题党日活动组织开展好学习研讨,交流心得体会,做到学思用贯通、知信行统一。市教育部门成立宣讲小分队赴各县区中小学、市属各学校开展宣讲20场次。

教师队伍是推动学校发展的必经之路。近年来,市教育局通过公开招聘中小学教师、择优招聘教师师范生,不断优化全市师资力量。为提升教师教研能力,市教育部门实行了教研员承包制度,深入学校指导教研工作,并开展“1+4+N”教研活动40次,组织参加高考综合改革“云跟岗”、实验教师、数学教研员等培训。

同时,持续推进教育协作,邀请江苏省无锡市、甘肃省白银市、甘肃省临夏回族自治州24名教育专家来海东市开展人才交流活动,通过考察学校、召开座谈会等方式,进一步明确今后教育协作需求,共谋协作新路径,进一步筑牢教育发展根基,教师队伍得到新发展。

从一块黑板、一支粉笔到现代化多媒体设备、网络学校,从砖瓦房、泥土地到高标准教学楼、塑胶操场……办学条件的改善,是海东市教育事业扩容提质、健康发展的生动写照。走进海东市凤山中学新校区建设项目施工现场,施工人员正在紧张忙碌着,施工机械来回穿梭,现场一派井然有序、热火朝天的繁忙景象。该项目预计将于2024年8月竣工投入使用,为周边群众提供家门口的优质教育资源。

从海东市凤山中学建设项目,折射出的是海东市近年来对于提高教育基础设施工作作出的努力。近年来,海东市教育局主动回应群众关切,不断加大教育投入,大力改善办学条件,推动实现办学条件校校达标,让教育真正地惠及民生。

截至7月底,全市2022年下达中央省级教育建设项目109项、计168个单体,已开工166个单体、开工率99%,已完工148个单体、完工率88%;2023年落实中央省级教育建设项目80项、计101个单体,现已开工44个单体,开工率44%,预计8月底前开工率达到90%以上。

同时,市教育部门精准落实各学段各类补助资金7042.36万元,资助系统填报率实现100%,确保了家庭经济困难学生资助“不漏一个学生、不漏一名学生”,并常态化控辍保学,全市义务教育阶段学生报到注册率100%。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。

教育是民生之本、国家发展之基。海东市教育局将继续全面深化素质教育,促进教育公平,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。



今日导读

平安康晒大桥施工正酣

> P02 <